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РАДА ПО ВИВЧЕННЮ ПРОДУКТИВНИХ СИЛ УКРАЇНИ 
НАН УКРАЇНИ 

 
Варто відзначити, що реформа вищої освіти в аграрній сфері є 

програмним, цілеспрямованим співробітництвом органів влади, 
суб’єктів вищої школи та суспільства в цілому. Важелем, що забезпечує 
усталеність цього процесу є сполученість та узгодженість механізмів 
державного управління вищою освітою аграрної сфери з потребами 
суспільства, а також взаємна зацікавленість у спілкуванні представників 
освітньої галузі з державними управлінськими й організаційними 
структурами, які визначають освітню політику країни. Таке 
спілкування припускає активізацію проведення міністерських нарад, 
конференцій з питань розвитку науки й освіти та національних 
конгресів та форумів. Досягнення цілей реформування вищої освіти 
аграрної сфери є процесом складним і іноді суперечливим, що 
вимагає погоджених дій організаційних елементів системи управління 
інтеграційними процесами вищої школи до європейського освітнього 
простору. 

Формування політики розвитку вищої школи аграрної сфери є 
однією з визначальних функцій держави. Виконання цієї функції 
включає встановлення цілей  і пріоритетних напрямків розвитку вищої 
школи аграрної сфери, визначення програмних дій для реалізації цих 
цілей, а також коректування дій на основі аналізу отриманих 
результатів. 

На даному етапі пріоритети і цілі державної політики в сфері 
вищої освіти повинні відповідати тим вагомим змінам, що 
відбуваються в європейській системі вищої освіти, які і створюють 
умови, задані для проведення реформ у цій сфері.  

Перспектива інтеграції вітчизняної вищої освіти до 
європейського освітнього простору викликала необхідність здійснення 
в даній галузі системних реформ з акцентом на створенні ефективної 
системи державного управління. Темп змін зовнішнього середовища 
суттєво перевершує темп адекватних змін в управлінні. Ліквідація 
цього розриву можлива за рахунок впровадження ефективних 
управлінських механізмів, які з одного боку, враховують національний 
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історичний досвід розвитку управління, а з другого – є відповіддю на 
ринковий виклик сучасності. Як було зазначено раніше, підвищення 
ефективності державного управління вищою освітою аграрної сфери 
потребує відповідної санації існуючих механізмів державного 
управління. На нашу думку, це можливо завдяки посиленню 
пріоритетності євроінтеграційного вектору кожного з них, та у разі 
необхідності доповнення системи державного управління вищою 
освітою новими механізмами. Під євроінтеграційним вектором 
розуміється напрямок вдосконалення механізмів з урахуванням 
європейського досвіду застосування механізмів управління. 

 Оскільки модернізація вищої освіти аграрної сфери являє 
собою погоджену позицію уряду України, то для досягнення 
визначеної мети необхідно вдосконалити механізми управління на 
рівні законодавчої ініціативи і використання владних повноважень. 
Під механізмами управління розуміють ті практичні міри, засоби, 
важелі, стимули, через які органи управління впливають на 
суспільство, виробництво, будь-яку систему соціального порядку з 
метою досягнення цілей, які стоять перед ними. Механізми управління 
створюються на підставі притаманних суспільству закономірностей 
розвитку, тому за своїм походженням вони об’єктивні. Разом з цим 
необхідно підкреслити і суб’єктивний характер механізмів управління, 
оскільки вони створюються людьми, суспільними інститутами, які 
виступають носіями певних суспільних інтересів і потреб. Механізми 
управління виконують роль своєрідного медіатора між суспільними 
процесами, що протікають об’єктивно, і суб’єктивною практикою 
людей. Вони є знаряддям системи управління щодо впливу на 
суспільство. 

Дослідження державного управління вищої освіти аграрної 
сфери в контексті євроінтеграції встановило доцільність 
вдосконалення існуючих механізмів  державного управління, згідно 
їхньої відповідності об’єктивним закономірностям функціонування та 
розвитку системи вищої освіти. 

Фінансовий механізм державного управління вищою освітою в 
аграрній сфері спрямований на реалізацію економічної політики 
держави, яку можливо визначити як діяльність органів державної влади 
й управління щодо встановлення стратегічної мети, напрямів, завдань і 
пріоритетів, засобів економічної тактики для їх досягнення, а також 
застосування цих засобів для забезпечення збалансованого, 
стабільного функціонування і розвитку освітньої системи. 

В Україні, як і в багатьох країнах світу, держава здійснює 
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спрямування державних коштів на фінансування життєдіяльності 
вищої освіти аграрної сфери, перед усім тих її напрямів, які 
безпосередньо не стимулюються ринковим середовищем, а саме: 
фундаменталізація, гуманізація, соціокультурна орієнтація. Функції 
державних фінансових інвестицій у вищу освіту такі: 

— забезпечення державних пріоритетів в розвитку вищої освіти 
аграрної сфери; 

— участь у фінансуванні галузі вищої освіти  аграрної сфери 
шляхом цільових субсидій, спрямованих на соціальну підтримку або 
підтримку перспективних наукових напрямків; 

— застосування податкових пільг з метою забезпечення розвитку 
пріоритетних спеціальностей; 

— ліцензування та атестація виробників освітніх послуг з метою 
забезпечення їх якості; 

— стимулювання ефективного використання позабюджетних 
навчальних закладів. 
 
 

КІЛЬКІСНІ І ЯКІСНІ ЗМІНИ ЖКГ 
ЯК ПРИЧИНА УДОСКОНАЛЮВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ 

СТРУКТУРИ МУНІЦИПАЛЬНИХ І РЕГІОНАЛЬНИХ 
ОРГАНІВ УПРАВЛІННЯ 
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Будь-яка соціально-економічна система складається з двох 
відносно самостійних, але у той же час взаємозалежних частин: 
керуючої та керованої. Ефективна взаємодія між ними багато в чому 
залежить від того, якою мірою структура керуючої системи відповідає 
особливостям керованого об’єкта. 

Одна з найважливіших особливостей житлово-комунального 
господарства полягає в тому, що потреби в послугах цієї галузі 
виникають завжди і скрізь. Тому підприємства ЖКГ створюються в 
усіх містах, селищах міського типу, великих сільських поселеннях та 
інших населених пунктах, де є житловий фонд із високим рівнем 
благоустрою. Внаслідок цього велика кількість просторово віддалених 
одне від одного підприємств ЖКГ, що знаходяться на території 
України, є елементами керованих об’єктів для органів керування ЖКГ 
будь-якого рівня. 

Іншою особливістю ЖКГ як керованого об’єкта є різний 


